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WELCHE LEISTUNGEN ERBRINGEN WIR ALS 
INTERNAT? 
VERBINDLICHE LEISTUNGSÜBERSICHT – FÜR ELTERN, 
ERZIEHUNGSBERECHTIGTE SOWIE SCHÜLERINNEN UND SCHÜLER 
 

Unsere Leistungen 

Begleitung im Alltag 
Unser Ziel ist es, die Schülerinnen und Schüler nach und nach dahin zu führen, ihre 
täglichen (schulischen) Aufgaben und Herausforderungen selbständig zu meistern. 
Wir achten dabei sehr darauf, dass zwischen schulischen Anforderungen einerseits 
und Erholung und Ablenkung andererseits ein gesundes Gleichgewicht besteht. Im 
Wesentlichen legen wir besonderen Wert darauf, dass die Schülerinnen und Schüler 
lernen, selbständig und verantwortungsbewusst zu handeln, sich und ihr Leben 
angemessen zu organisieren sowie im Zusammenleben mit anderen verlässlich zu 
sein. 

Leben in der Gemeinschaft 
Wir sind bemüht, dass sich unsere Schülerinnen und Schüler sozial integrieren und 
damit wertvolle Erfahrungen für ihr weiteres Leben sammeln können. Aus diesem 
Grund nehmen die Schülerinnen und Schüler das Mittagessen und das Nachtessen 
gemeinsam und gleichzeitig ein. Zudem bieten wir durch unser Freizeitangebot die 
Möglichkeit, am sozialen Internatsalltag teilzuhaben. Weiterhin stehen den 
Schülerinnen und Schülern Aufenthaltsräume zur Verfügung. Gleichzeitig achten wir 
darauf, dass individuelle und unterschiedlich stark ausgeprägte Bedürfnisse am 
gemeinschaftlichen Leben teilzunehmen, gelebt werden dürfen und respektiert 
werden. 
Wir unterstützen die Schülerinnen und Schüler in der Bewältigung ihres Alltags und 
stehen ihnen als verlässliche Ansprechperson zur Verfügung sowie unterstützen sie 
mit gängigen kleineren Interventionen bei der sozialen und schulischen Integration. 

Freizeitaktivitäten 
Wir organisieren abwechslungsreiche Freizeitaktivitäten. Dabei fordern wir eine 
aktive Mitgestaltung durch die Schülerinnen und Schüler sowohl bei der Konzeption 
als auch bei der praktischen Umsetzung der Events. Die Teilnahme ist bei jüngeren 
Schülerinnen und Schülern teilweise obligatorisch, bei älteren Schülerinnen und 
Schülern ist sie grundsätzlich fakultativ, teilweise aber auch obligatorisch. Diese 
Freizeitaktivitäten stehen zum Teil auch externen Schülerinnen und Schülern offen. 
An schulfreien Tagen, während den Ferien und an Wochenenden ist das Angebot 
von der Nachfrage abhängig. 

Gemeinsame Wochenenden 
Es findet pro Semester mindestens ein gemeinsames Wochenende statt. Bei neuen 
Schülerinnen und Schülern ist die Teilnahme erwünscht. Das Programm ist je nach 
Saison und Wetter variabel. Bei externen Übernachtungen ist das Internat 
geschlossen.  
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Zu beachten 

Für Schülerinnen und Schüler mit besonderen Bedürfnissen oder schwerwiegenden 
Problematiken z.B. ausgeprägte psychische oder soziale Probleme und 
Auffälligkeiten, grössere Integrationsprobleme, Lernbehinderungen, 
Sonderbehandlungen aufgrund von schwerwiegenden Allergien etc. können wir in 
der Regel keine Sondersettings anbieten. 

Ernährungsbedingte Allergien oder Unverträglichkeiten und die resultierenden 
Folgen für die Küche müssen vor Schuleintritt mit dem Rektorat und Internat 
abgesprochen werden, damit sie berücksichtigt werden können. Je nach Art der 
Spezialwünsche entstehen Extra-Kosten für die Eltern.  

Wir weisen darauf hin, dass sich bei Erreichen der Volljährigkeit die 
Kommunikationslage gesetzlich ändert. Die Eltern müssen dann nicht mehr 
informiert werden. Um jedoch transparent zu bleiben, werden wir die volljährigen 
Schülerinnen und Schüler darauf aufmerksam machen, dass weiterhin eine Kopie des 
Zeugnisses oder anderer Informationen den Eltern resp. Erziehungsberechtigten 
zugestellt werden. Sollte die Schülerin resp. der Schüler damit nicht einverstanden 
sein, muss sie/er dies der Schulleitung schriftlich melden. Wir werden daraufhin die 
Eltern resp. Erziehungsberechtigten entsprechend informieren und ihnen keine 
persönlichen Informationen mehr zukommen lassen.  

Wir betreuen kranke Schülerinnen und Schüler kurzfristig sowie im Rahmen üblicher 
kleinerer Massnahmen, falls nötig unter Einbezug ausgebildeter Krankenpfleger aus 
der hausinternen Krankenstation. Falls es die Situation erfordert, müssen die 
Schülerinnen und Schüler von den Eltern abgeholt werden.  

Im Krankheitsfall zu Hause bitten wir die Eltern, ihre Tochter oder ihren Sohn nicht 
anreisen zu lassen. 

Schülerinnen und Schülern steht das Internat auch an Wochenenden während der 
Schulzeit offen. Wochenendaufenthalte sind rechtzeitig anzumelden und werden 
separat verrechnet (siehe Preisblatt). Bei Aufenthaltswünschen während der Ferien, 
ist frühzeitig mit der Internatsleitung Kontakt aufzunehmen.  

Die Kosten für die gemeinsamen Wochenenden sowie gewisse Freizeitaktivitäten 
sind im regulären Internatsgeld nicht inbegriffen. 
 
 
 
Von der Schulleitung am 09. August 2022 verabschiedet. 
 
 
 


